

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.776.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 30 DE AGOSTO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

NIMITZ, EN LA BAHIA DE TOKIO

Por mar y aire comenzarán hoy los desembarcos en masa

El Emperador de Annam renunció al trono

LONDRES, 29.—Esta tarde han llegado a la bahía de Tokio, en dos hidroaviones, el Almirante Nimitz y los miembros de su Estado Mayor, según se anuncia oficialmente.

Se trasladaron inmediatamente a bordo del acorazado norteamericano "South Dakota", que izó el estandarte del comandante jefe de las flotas aliadas en el Pacífico.—(EFE).

LOS DESEMBARCOS EN MASA

MANILA, 29.—En el programa de desembarcos en el Japón, se dispone que batallones de Infantería de Marina ocuparán tres fortalezas en la bahía de Tokio, entre las 6 y las 6'15 del jueves por la tarde.

Los desembarcos en masa, en tierra nipona, comenzarán simultáneamente por mar y aire a las diez de la mañana (9 de la noche del jueves, hora local de Nueva York).—(EFE).

MAG ARTHUR EN OKINAWA

NUEVA YORK, 29.—El general Mac Arthur ha llegado a Okinawa.—(EFE).

ANNAM, SIN EMPERADOR

LONDRES, 29.—La agencia de información japonesa, anuncia que el Emperador de Annam (Indochina francesa) Bao Dai, ha renunciado al Trono y ha entregado el poder a la "Liga de la Independencia", partido revolucionario que pidió su abdicación.

El jefe de dicha organización ha sido encargado de formar nuevo Gobierno.

Bao Dai subió al Trono en 1925.—(EFE).

LOS RUSOS, A POCOS KILOMETROS DE YESO

LONDRES, 29.—Al completar la ocupación de la parte meridional de la isla de Sajalín, los rusos se encuentran a menos de 64 kilómetros de Yesso; que es la más septentrional de la metrópoli nipona.

Además, todas las islas del archipiélago de las Kuriles, que se hallan frente a Siberia, están ahora en poder de los rusos.—(EFE).

LA BANDERA RUSA ONDEA EN PUERTO ARTURO

MANILA, 29.—Toda la guarnición japonesa de Puerto Arturo se ha rendido y la bandera rusa ondea de nuevo sobre la ciudad después de cuarenta años.—(EFE).

PEKIN, EN PODER DE LOS CHINOS

CHUNGKING, 29.—Las fuerzas gubernamentales chinas han entrado en

Pekin el día 17 próximo pasado, según anuncia el comunicado de guerra chino.

La cordura política de Bevin, alabada por "Daily Mirror"

Regresó a Madrid e. Ministro de Agricultura

El Ministro de Trabajo, en Palma de Mallorca

MADRID, 29.—El Ministro de Agricultura ha llegado esta mañana a Madrid, procedente de Málaga y, seguidamente, se reintegró a su despacho oficial.—(CIFRA).

PALMA DE MALLORCA, 29.—El Ministro de Trabajo, camarada Girón, y su esposa, han llegado a Palma de Mallorca en el vapor correo de Barcelona.

LOS EFECTOS DE LA BOMBA ATOMICA



En esta fotografía, tomada desde un avión norteamericano tres minutos después de ser arrojada la segunda bomba atómica sobre Nagasaki, se puede apreciar una enorme columna de humo ascendiendo hasta una altura superior a los 6.000 metros (Foto recibida por radio).

Churchill y Roosevelt posibles premios Nobel de la Paz

Los inventores de la penicilina también serán premiados

ESTOCOLMO, 29.—Este año están disponibles, para ser distribuidos entre sus correspondientes candidatos, los siguientes premios Nobel: uno de Literatura, uno de Medicina, otro de Física, dos de Química y dos de Paz, y, como es lógico, la concesión que más interés despierta en todo el mundo, es la de los premios de la Paz, correspondientes al año 1944 y al actual.

El Parlamento sueco, encargado de la selección de los recipiendarios, designó ya el Comité asesor para este año. Entre los candidatos que tienen más probabilidades de conseguir los premios de la Paz, según los periódicos suecos, figuran Churchill, Roosevelt (con carácter póstumo), el ex ministro norteamericano de Estado, Cordell Hull, y el conde Bernadotte.



Roosevelt



Churchill

distribuido entre los candidatos.

El de Medicina, casi con seguridad, será otorgado a los descubridores de la penicilina, el australiano Florey y el británico Elemen.

En lo que respecta a los premios en Física y Química, el Comité estudia los méritos de muchos candidatos, pero discute acerca de la posibilidad de que el descubrimiento de la bomba atómica sea "digno" de figurar como candidato a uno de los premios Nobel.

El premio correspondiente a Medicina se otorgará en el mes de octubre, y los restantes en noviembre.—(EFE).

El premio correspondiente a Literatura es casi seguro que este año sea dos o más candidatos.

El de Medicina, casi con seguridad, será otorgado a los descubridores de la penicilina, el australiano Florey y el británico Elemen.

En lo que respecta a los premios en Física y Química, el Comité estudia los méritos de muchos candidatos, pero discute acerca de la posibilidad de que el descubrimiento de la bomba atómica sea "digno" de figurar como candidato a uno de los premios Nobel.

El premio correspondiente a Medicina se otorgará en el mes de octubre, y los restantes en noviembre.—(EFE).

El premio correspondiente a Literatura es casi seguro que este año sea dos o más candidatos.

El de Medicina, casi con seguridad, será otorgado a los descubridores de la penicilina, el australiano Florey y el británico Elemen.

En lo que respecta a los premios en Física y Química, el Comité estudia los méritos de muchos candidatos, pero discute acerca de la posibilidad de que el descubrimiento de la bomba atómica sea "digno" de figurar como candidato a uno de los premios Nobel.

El premio correspondiente a Medicina se otorgará en el mes de octubre, y los restantes en noviembre.—(EFE).

El premio correspondiente a Literatura es casi seguro que este año sea dos o más candidatos.

El de Medicina, casi con seguridad, será otorgado a los descubridores de la penicilina, el australiano Florey y el británico Elemen.

En lo que respecta a los premios en Física y Química, el Comité estudia los méritos de muchos candidatos, pero discute acerca de la posibilidad de que el descubrimiento de la bomba atómica sea "digno" de figurar como candidato a uno de los premios Nobel.

El premio correspondiente a Medicina se otorgará en el mes de octubre, y los restantes en noviembre.—(EFE).

El premio correspondiente a Literatura es casi seguro que este año sea dos o más candidatos.

El de Medicina, casi con seguridad, será otorgado a los descubridores de la penicilina, el australiano Florey y el británico Elemen.

Alemania tenía un submarino que podía permanecer bajo el agua 40 días

Desarrollaba una velocidad de 18 millas en inmersión

WASHINGTON, 29.—El Secretario de Marina, Forrestal, ha revelado algunos detalles del último invento alemán de guerra: el submarino de gran velocidad, capaz de permanecer bajo el agua cuarenta días seguidos y de navegar en inmersión más rápidamente que en superficie, o sea, todo lo contrario de los submarinos conocidos hasta ahora.

Forrestal que ha regresado a Washington después de un viaje de inspección a Europa, declaró que Alemania tenía ya en plena producción el nuevo tipo de sumergible, en el que había reducido el número de motores Diesel para aumentar la potencia eléctrica. La velocidad que podía desarrollar en inmersión era de 18 millas por hora, no alcanzada por ninguna otra clase de sumergible ni siquiera en superficie.—(EFE).

Pintan la cruz gamada en el busto de Lenin erigido en Londres

LONDRES, 29.—La cruz gamada ha aparecido pintada en el pedestal que sostiene el busto de Lenin, erigido en la capital británica, según anuncia "The Star". La policía informa que, amparados en la oscuridad, simpatizantes de los sistemas totalitarios pintaron también con yeso el busto de Lenin y, además de dibujar la cruz gamada, pusieron las letras "V J" que quieren decir "mueran los judíos".—(EFE).

El jefe de una banda de falsificadores, perseguido por la policía francesa

PARIS.—La policía francesa espera detener de un momento a otro a André Loiseau, propietario de varias panaderías y jefe de una banda de falsificadores, que ha inundado Francia con tres millones de billetes falsos de mil francos. Loiseau ha desaparecido pero cuatro de sus impresores que fueron detenidos, han informado a la policía que trabajaban en un sótano de la imprenta situada en la calle Cavendish, mientras el propietario y el jefe de talleres estaban ausentes. Solo en una noche imprimieron 85 millones de francos en billetes falsos. Un accidente al utilizar ácido en una de las planchas hizo que se borrara parte del gorro frigio de la figura de la República, gracias al cual se ha descubierto la falsificación. Uno de los dirigentes de la banda era el jefe de transportes del Ministerio de Alimentación. Los diarios franceses publican grandes fotografías de los billetes, indicando como pueden ser identificados. Los detenidos han manifestado que varios miembros de la banda, fueron detenidos una noche por hombres vestidos de policía, que en realidad eran miembros de otra banda rival y que les robaron varios millones de billetes. La policía busca también a los miembros de esta segunda banda.

Todavía sigue ocasionando víctimas la bomba atómica de Hiroshima

SAN FRANCISCO, 29.—A las tres semanas de haber hecho explosión la bomba atómica en Hiroshima, continúan registrándose víctimas por la radioactividad producida por la misma.

Según Radio Tokio, una mujer que fué hospitalizada a los diez días de haber estallado la bomba ha fallecido recientemente. La autopsia ha demostrado que la radioactividad provocada por el proyectil le atacó el bazo, el hígado, los riñones, las glándulas linfáticas y la región ósea de la médula espinal.

Los efectos han sido semejantes a los que se hubieran producido de haber estado expuesta a un haz de emanaciones de radio de gran potencia.—(EFE).

La reconstrucción de España, en la Exposición de San Sebastián

Dieciocho mil obreros, ciento treinta y dos arquitectos y centenares de empleados reedificaron los pueblos españoles

SAN SEBASTIAN, 29.—La exposición de la reconstrucción de España, instalada en el antiguo edificio del Gran Casino e inaugurada recientemente por el ministro de Asuntos Exteriores, en esta capital, es un magnífico exponente de la labor realizada por el Estado español, de cinco años, a través de la Dirección General de Regiones Devastadas.

Ocupa nueve salas, circunscrita cada una de ellas a una materia determinada: edificios públicos, barriadas urbanas, plazas mayores de pueblos, Iglesias, conventos, escuelas, casas-Ayuntamiento, cuarteles para la Guardia Civil, etc. Figuran en ella bellísimas maquetas y, sobre cada maqueta, se ven las fotografías de las obras terminadas, puesto que no hay una sola que no esté definitivamente realizada. Hasta tal extremo se ha querido que refleje esta exposición la realidad, que, si en alguna de las maquetas hay alguna parte que aun estuviera en construcción, ha sido señalada con un letrero.

Están representados los diversos pueblos en los que la horda marxista dejó su huella devastadora y que ha sido borrada por los importantes trabajos de reconstrucción realizados, obra en las que se han invertido más

de ochocientos millones de pesetas, que el Instituto de Crédito ha facilitado a los particulares para reconstruir sus inmuebles.

Han colaborado en estos trabajos 132 arquitectos e ingenieros, 230 aparejadores, y además 745 administrativos y personal subalterno y 18.000 obreros.

Las obras llevadas a cabo son las siguientes: 2.956 viviendas rurales de nueva planta, 1.470 urbanas y 19.000 reconstruidas; una catedral totalmente construida, cinco seminarios, cuatro palacios episcopales, 998 Iglesias, 32 de nueva planta; 29 cuarteles para la Guardia Civil, 75 grupos escolares y 29 casas-Ayuntamiento.—(CIFRA).

Stettinius es esperado en Southampton

LONDRES, 29.—El ex Secretario de Estado norteamericano Stettinius, acompañado de su familia y de varios funcionarios del Gobierno yanqui, llegará el viernes a Southampton, a bordo del "Queen Mary".—(EFE).

Para los norteamericanos es agradable saber que los laboristas son primero ingleses y después socialistas

NUEVA YORK, 29.—El periódico "Daily Mirror" ha publicado un editorial en el que declara que una buena prueba de la cordura política del ministro inglés de Asuntos Exteriores, Bevin, ha sido su afirmación de que no darán un solo paso que tienda a fomentar o a estimular una nueva guerra civil en España.

El artículo dice también que nada ha sido tan tranquilizador para los norteamericanos como oír a mister Bevin que los laboristas son primero ingleses y después socialistas.—(EFE).

LONDRES, 29.—El presidente del departamento iberoamericano del British Council, sir Eugen Millington Drake, que se encuentra actualmente en Inglaterra, hará, probablemente, una visita a España antes de regresar a América del Sur. Se cree que llegará a la península el 11 de septiembre para estudiar los métodos del Consejo Supe-

AVIADORES NORTEAMERICANOS



VALENCIA. Oficiales y soldados de la aviación norteamericana, tripulantes de la fortaleza volante que aterrizó, averiada, en Manises, y que reciben estos días multitud de atenciones en la capital valenciana (Foto CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN FELIX, MARTIR

En Roma, en la via Ostense, fué el martirio de San Félix, presbítero, el cual en tiempo de los emperadores Diocleciano y Maximiano, después de haber sido atormentado en el patíbulo lo sentenciaron a ser degollado. Cuando lo conducían al suplicio le saltó al encuentro un cristiano, el que confesando espontáneamente su religión, junto con él fué también degollado. Los cristianos ignorando su nombre le llamaron Adueto o "añadido" porque se había congregado a San Félix por compañero en la corona.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 30.—Santa Rosa de Lima, virgen; Misa "Difusis", oración propia; segunda de San Félix y Adueto; Prefacio común.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Hoy, día 30, último jueves de mes, deben asistir también los coros de hombres tanto a la comunión conmemorativa, como a la Hora Santa, en la que se hará la renovación de la consagración al Purísimo Corazón de María y predicará el director de los Jueves Eucarísticos, P. Enrique María de Ceveco.

SANTIAGO.—Hoy, jueves, celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sacramentos Calvarios. Habrá misa de comunión a las ocho y media, junta para primeras Marías, vocales y activas a las siete de la tarde, y a las siete y media el ejercicio vespertino. Durante todo el día permanecerá expuesto el Santísimo.

REAL E INSIGNE COLEGIATA.—Mañana, día 31, dará comienzo la solemne novena en honor de la Santísima Virgen, bajo la popular y antiquísima advocación del Portal que se venera en esta iglesia.

A las ocho, y delante del altar portátil de la Virgen, misa de comunión en la que se rezará la novena. Será aplicada por los Hermanos de la Pia Unión.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario y novena. Al final, bendición con el Santísimo y la Salve popular. Los tres últimos días ocupará la Sagrada Catedral el Rvdo. P. Macías, de la Orden de Predicadores. La parte musical está a cargo del maestro señor Garzábal.

La Pia Unión de la Santísima Virgen del Portal invita a todos los coruñeses entusiastas de las tradiciones religiosas de nuestra ciudad a estos solemnes cultos y a inscribirse en dicha Asociación que es, sin duda alguna, la más antigua de La Coruña y la que en otros tiempos ha tenido más arraigo en la conciencia y el corazón de los católicos coruñeses.

Un agasajo del Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña al Sr. Arias Andreu

El Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña ofreció ayer en el parque del Casino de La Coruña un efusivo y cordial agasajo al ilustre coruñés don Nicolás Arias Andreu.

Asistieron al simpático acto, que tuvo un tono de exquisita espiritualidad, el director de dicho Centro, don Horacio Rodríguez Nache, y la secretaria y profesora del mismo, al que pertenecen figuras de gran relieve artístico.

Las distinguidas esposa e hija del señor Arias fueron obsequiadas con bombones y flores.

Real Club Náutico

En la noche del viernes, día 31 del actual, se celebrará un baile de etiqueta en los Salones de este Club, sirviéndose cena americana. Se reservan mesas hasta el 30, a las doce de la noche.

La Coruña, 29 de agosto de 1945 LA DIRECTIVA.

La Solana

HOY, JUEVES, a las 10'30 de la noche

Extraordinaria Verbena AMENIZADA POR RODRI-MUR

Y SU ORQUESTA DE RITMO Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204

Colegio Dequidt

1850 — 1945

Juan Flórez, 96 La Coruña

EXAMENES DE INGRESO.—Para los alumnos que lo soliciten en este Colegio, el día 18 de septiembre.—Está abierta la matrícula para estos exámenes hasta el día 15 del próximo mes.

MATRÍCULAS GRATUITAS.—Abierta la matrícula hasta el día 31 de agosto.

ASIGNATURAS DE BACHILLERATO.—Para los alumnos pendientes de alguna asignatura del mes de junio, darán comienzo los exámenes el día 20 de septiembre.

MATRÍCULA DE BACHILLERATO.—A partir del 1.º de septiembre queda abierta la matrícula para el próximo curso 1945-1946.

INTERNOS (masculino - femenino)

EXTERNOS (masculino - femenino)

Han sido contratadas dos bandas para actuar durante las fiestas del Rosario, en las que lucirá una iluminación eléctrica de diez mil lámparas

La activa y entusiasta comisión de fiestas en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, que viene laborando con una antelación que debieran copiar otros organismos, ha contratado para participar en dichos festejos a la brillante banda del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica, núm. 29 y la música popular "La Nueva de Corme".

También ha concertado la instalación de la iluminación eléctrica, que constará de 10.000 lámparas. Los organizadores tienen en estudio diversos proyectos, para hacer aún más atractivas e interesantes estas fiestas de origen tradicional.

CENTROS OFICIALES

DELEGACIÓN DE HACIENDA

Recepción de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Retirados.— Jesús Méndez Fernández, Francisco Cabezas Puerto, Francisco López Pardo, Jesús Rouco Fernández y Antonio Carril Carril.

Montepío militar.— Ángela Caderno Santamarina.

COMANDANCIA DE MARINA

El Comandante de Marina de Bilbao comunicó al de La Coruña lo siguiente:

"Como continuación mi telegrama fecha ocho del actual, comunico al Sr. Cabo Machibaco funciona lámpara reducida potencia; alcance actual luz queda reducido diez y ocho millas; Radio Faro funciona normalmente.

Lo que se hace público para conocimiento general de los navegantes.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

SUBSIDIO DE VEJEZ

Se pone en conocimiento de los ancianos que vienen percibiendo el Subsidio por mediación de las oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en La Coruña, que la mensualidad de agosto les será hecha efectiva los días 1 y 3 de septiembre próximo, por la tarde, de 4 a 6.

A los que no se personasen los días indicados se les abonará el día 20, por la mañana.

PALACIO DE JUSTICIA

Causa por homicidio.—Se vió ayer en la Audiencia una causa del Juzgado de Carballo contra Severino Posse Quiro por un delito de homicidio por imprudencia del que resultó víctima José Mira Castro, vecino de Coristanco. El 31 de julio de 1943, en ocasión en que Severino conducía por la carretera de La Coruña a Finisterre y con dirección a Carballo, el automóvil de su propiedad PO. 4.520, al llegar al hectómetro 1, kilómetro 42, embistió con la parte posterior de un carro del país, guiado por José Mira Castro. La lanza del carro le dió un fuerte golpe en el hemitórax izquierdo a Mira Castro, y éste resultó muerto en el acto.

En esta causa no acusaba el Fiscal, pero en el acto del juicio oral, una vez practicadas las pruebas del interrogatorio del procesado y de peritos y testigos, el representante de la Ley teniente fiscal señor González Villamil modificó y decidió acusar, pidiendo para el procesado la pena de 10 meses de prisión menor y 20.000 pesetas de indemnización.

La acusación particular estuvo a cargo del letrado don Servando Núñez Macías, y en su Informe pidió se impusiese al encartado la pena de 1 año y 7 meses de prisión menor, y que indemnizase en 30.000 pesetas a los herederos de la víctima.

La vista de la causa se suspendió a las dos y cuarto de la tarde para proseguirla hoy a las 12 y media. Ayer informaron el Fiscal y el acusador privado, y hoy lo hará el letrado defensor señor Casas Torres.

Señalamientos para hoy.—Sala de Va-

CULTURA NACIONAL

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

En la sesión extraordinaria celebrada el pasado día 27 del corriente se asignaron por elección las escuelas que se detallan a los maestros que a continuación se citan:

Maestros desplazados que servían escuelas de Orientación Marítima: don Joaquín Lorenzo-González Alegre, para Porto (Cabañas); don Alfredo Jeremías Seoane, para la sección de niños de la aneja a la Normal de Santiago y don Fernando Formoso Lels, para Larín en Carnota (O. M. y P.).

Opositores del 44: Don José Fernández Carro, Carliño (Ortigueira); don Antonio Otero Pérez, Abegondo; don Luis Esmoris Caramés, Lesiedo (Boqueijón); don Emilio Tomás Río, Grandal (Villarmayor); don Justo Peón Lage, Puenteume número 2; don Lorenzo Mayer Méndez, Quilón (Touro); don Luis Rodríguez Navas-Toscano, Oliveira (Riveira), y don Federico Yuste Cao, Mogor (Mañón).

Opositores del 44: Doña María del Pilar Girón Rodríguez, Santa María (Melid); doña Ana González Lorenzo, Feas (Ortigueira); doña Irene Díaz Fernández, Meicende (Arteijo); doña Manuela Soto Vázquez, Suelro (Culleredo); doña Aurora Sordo Soler, Touriñao-Tiobre (Betanzos); doña Natividad Janreguiza Isaso, Queijas (Cerdeca); doña María Luz Franco Vivero, Balón (Ferrol); doña Eugenia

Alvarez Domínguez, Tembra (Brión); doña Josefina Mosquera Caramelo, Mayanca (Oleiros); doña Marta del Carmen García del Río, Lampón (Boiro); doña Victoria Alonso Couceiro, Veigue (Sada); doña Dolores Ramón Balbastero, Peretrix (Cee); doña Encarnación Sampedro Pérez, Queipuga (Puerto del Son); doña Raquel Rey de Castro, Ledoño (Culleredo); doña Mercedes Coira Balboa, Morquintán (Mugla); doña María Montes Varela, Larín (Arteijo); doña Dolores Valle, Larage (Cabañas); doña Digna Formoso Quintela Elrines (Cabañas); doña Matilde Vida Creiro, Maroñas, Mazariós; doña Elena Cabaleiro Teljeiro, Linares (Neda); doña Ludivilina Lamax García, Marmacón (Ferrol); doña Laura Iglesias Alvarez, Devos (Ortigueira); doña Carmen Carrero Cerecedo, Beneso (Puerto del Son); doña Basilia Cabañas García, Vigo (Cambre); doña Josefina Santos Paz, Bértos (Carballi); doña Pilar Alvarez Maniulge, San Julián de Carballeda en Enfesa; doña Mercedes Mosquera Ascari, Leira (Ordenes); doña Adelaida Raposo García, Campop (Trazo); doña Teresa Lage Rivera Goyanes (Carballi); doña Valentina Río Carballera, Cornoas-Río (Noya); doña María Paz Martín, Mateos (Finisterre); doña Angeles Barros García, Valdoviño, y doña Nieves Vidal Núñez, Sismundi (Ortigueira).

La Coruña, 27 de agosto de 1945.—El Secretario de la Comisión, J. Steira Bustelo.

El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

Crónica de Sociedad

NATALICIO.—Dió a luz un niño con toda felicidad la joven esposa de don Evaristo Llorente Pérez. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva al abuelo paterno, don Juan Vázquez Devesa, oficial de Secretaría de esta Audiencia.

RESTABLECIDO.—Después de la intervención quirúrgica que le fué practicada con satisfactorio resultado, ha sido dado de alta don José Judel Peón, distinguido empleado del Banco Pastor, por quien se interesan muchas personas. Celebramos su restablecimiento.

LETRAS Revista del Hogar

PETICION DE MANO.—Por don Enrique Clavería y para su hijo don José Antonio capitán de Infantería, ha sido pedida a los señores de Zanata (don Manuel), la mano de su hija Rita, muchacha de gran atractivo personal.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

Con tal motivo reciben los novios y sus distinguidas familias muchas felicitaciones.

VIAJEROS.—Después de haber pasado su veraneo en esta capital, salieron para Madrid el alto funcionario del Banco de España, don Santiago Fernández Alonso, y su esposa doña Angeles Alvarado.

También para Madrid salió la señorita Adelaida Pérez Sierra, que cuenta con tantas amistades en esta ciudad.

Para su finca de Ambasede (Orense), salieron doña Montserrat Rodríguez Recarey de Mesa, y sus hijos.

Dieron por terminado su veraneo en La Coruña regresando a su residencia, la señora de Alberico y su hija.

Ordenes.— Contra Manuel Quintana, por robo. Letrado, señor Martínez Peretrol.

Ordenes.— Contra José Sánchez, por tenencia de armas. Letrado, señor García Rama.

Santiago.— Contra Adelfino Bascoy, por lesiones. Letrado, señor Casas Torres.

Casino de La Coruña

Se recuerda a los señores socios que hoy, jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará el festival infantil.

Los números para el sorteo de juguetes y los vales para los demás obsequios, serán entregados, en la puerta del Parque, a los niños que, necesariamente deberán ser acompañados por sus familiares, no permitiéndose la entrada al servicio doméstico.

La Coruña, 30 de agosto de 1945.

Teatro Rosalía Castro

HOY: 7'30 tarde y 11 noche

Mercedes Vecino

la popularísima y excepcional "estrella" del cine PRESENTA su COMPANIA DE ESPECTACULOS MODERNOS con el siguiente Programa:

LA VIUDA ALEGRE, opereta de Franz Lehar (reducida).

JORGE SAND Y CHOPIN, estampa animada (CHOPIN).

FROU-FROU DEL TABARIN (reducción de la opereta "LA DUQUESA DEL TABARIN").

MAS MUCHACHITAS DE UNIFORME (estampa animada, original de C. ARJITA).

UN ESPECTACULO NUEVO, CON DECORADOS Y VESTUARIO EXPRESAMENTE CONFECCIONADOS

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El ciento nueve, premiado ayer.

SUCESOS. Lesionados con fractura.—Al saltar una valla, se produjo la lesión del antebrazo derecho el acogido en "Residencia Municipal de Nuestra Señora del Rosario" Ramón Chas Amigo, 11 años.

El acogido en el mismo establecimiento, Luis Fraga González, de 16 años, se cayó con una puertita, la fractura del dedo pulgar de la mano derecha.

Atrapeado por una bicicleta.—Juan Oubel, de la Avenida de Tángier, 18, fue atropellado por una bicicleta y sufre contusiones en el párpado inferior del ojo derecho.

Ciclismo herido.—Paseando en bicicleta, José Rodríguez Montecagudo, de la Vereda del Polvorín, se ocasionó lesión con desgarrar en la mano derecha.

Se le clavó un anzuelo en una oreja.—El niño de 10 años Gregorio Taboas y Vón, de la calle de Adelaida Muga, que estaba en el Muelle del Este cuando como pescaban con una línea de señores, fue alcanzado por un anzuelo que le clavó en el pabellón de la oreja izquierda. Tuvo que pasar a la Casa de Suero del Hospital para que se lo extrajeran.

EL PUERTO.—Entraron: "María", Giljón, y "Carmela P.", de Avilés, con carbón.

Despachados: "Carmela P.", para Valparaíso, y "María", para Giljón, los dos lastre.

Salieron: "Kaolino", para Corme, con general; "Bernardo I", para Betanzos, en lastre, y "Cuatro Amigos", para Camariñas, con general.

Se esperan hoy: "Monte Ruitre" y "La Corona", con general; y mañana "Poeta Arolas" y "Cabo Cervera". También se espera estos días el "Cemento Rezola 2", con cemento.

CONCIERTO PUBLICO.— Programa de las obras que ejecutará la banda de música del Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29, el día 30 de agosto en el Paseo de Méndez Núñez, de las 23'30 a 1:

Primera parte.—"Jazminera cordobesa", pasodoble, Jofre; "Caballera Ligera", overture, Suppe; "Luís Fernanda", fantasía de la zarzuela, Torroba.

Segunda parte.—"Danzas húngaras números 5 y 6", Brans; "La invitación al vals", rondó, Weber; "La Alegría de la Huerta", fantasía de la zarzuela, Chueca.

AMIKATZ

tabletos que saben deliciosamente, contra los molestias de la hiperclorhidria. (Ardores, pesadez de estómago, dolor...) c.s.n.º 7746

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

ULTIMO DIA de la monumental superproducción

Bola de fuego

con Gary Cooper y Bárbara Stanwick 8 y 11

MANANA: LYDIA

Merle Oberon — Alan Marshall NO-DO 138 A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11 LA FORMIDABLE COMEDIA

SU HERMANO Y EL

Blanca de Silos, Enrique Guitard, Manuel Luna, Antonio Vico

GRAN CINE CORUÑA

HOY: La emocionante película EL VALLE DE LOS ICAROS

(Original) 6-8-11 PRONTO FRUTO DORADO

Y A VOY HOY

"METRO" PRESENTA UN ROSIRO DE MUJER

JOAN CRAWFORD MELVYN DOUGLAS 6-8-11

LA SOLANA

Hoy, JUEVES, de 8 a 10

GRATE DE MODA

A las 10'30 Extraordinaria Verbena

Actuaciones de RODRI-MUR y su Orquesta de ritmo Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204

DEL DIA

TODO PARA EL PUEBLO

Ninguna forma más clara, concisa y terminante para definir la verdadera democracia que la de "servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo". Otra cosa muy distinta es el verbalismo prometedor y hueco de sistemas políticos empujados con tan funesto resultado en nuestra Patria. A los españoles nos sobra experiencia para saber que "la dictadura de los gobiernos que siempre la mejor, la de los partidos la más irresponsable, y la de la calle la más turbulenta y trágica". Sin embargo, hemos de convenir que el Régimen español de Franco no encaja en ninguno de esos tres encajes, entre otras razones fundamentales porque no ha mermado los derechos de la sociedad y porque no ha procurado nunca subvertir el supremo concepto de libertad convirtiéndolo en servidumbre. Si a los conceptos de libertad y democracia los damos, además de su recto significado político, un alcance marcadamente social, entonces nadie podrá negarnos nuestra condición de democratas, y como testimonio fehaciente ahí tenemos las realizaciones sociales de las que se beneficia el pueblo español.

Es tan evidente el cauce popular de la revolución nacional española, tan amplias sus perspectivas y tan cierta su labor encaminada al bien común, que no serían posibles los diálogos entablados frecuentemente entre Gobierno y pueblo si faltase aquel cauce, aquel pilar sobre el que firmemente descansan el nuevo Estado. ¿Qué democracia más genuina que ésta en la que las ansias y anhelos populares llegan directamente al Poder? "El Estado busca, pregunta y escucha a todos, pide el diálogo, provoca a que le pidan para servir, porque sobre todas las inquietudes del Gobierno predomina como principal la de servir al pueblo." Esto dijo el Caudillo, y nada ni nadie podrá desmentirlo. Los problemas sociales—siempre ligados a los económicos y políticos—hallan siempre eco favorable en las altas esferas de la gubernación, en todo momento afanada por la mejora moral y material de la comunidad. No flaquea tanto nuestra memoria que no recordemos el "naufrago" de tantos y tantos proyectos e iniciativas en los oceánicos trámites, vueltas y revueltas, de lo que antaño conocíamos con el nombre de parlamentarismo liberal y democrático. Claro está que la denominación no hace al caso. Por eso afirmamos que si por democracia se entiende servir los intereses del pueblo, jamás como ahora se ha gobernado con ese afán de servicio. Y cuando un Régimen como el actualmente establecido en España, está enraizado en la entraña de lo popular y gobierna con prudencia e inteligencia contrastadas en la realidad, no puede temerle a la opinión porque cuenta con su apoyo. De no ser así, ¿cómo se explicaría nadie el anuncio de que muy pronto se celebrarán elecciones sindicales, municipales y provinciales?

España camina con paso firme y seguro en estos tiempos en que se tambalean instituciones y sistemas que parecían inconvertibles. No exige más que respeto para sus tradicionales postulados, en justa correspondencia al respeto que ella tiene con todos los demás países, sea cual sea el régimen interno que los gobiernen. Nuestra constitución política es abierta, flexible, evolutiva, como ha dicho muy acertadamente el ministro de Asuntos Exteriores. Y en este progresivo evolucionar, se sirve al pueblo, se trabaja por el pueblo y se lucha por el pueblo, lo que a nuestro parecer, es la mejor manera de entender la democracia.

Se vende

Coché turismo europeo, 11 HP, cinco ruedas seminuevas antiguas, económico. Razón: San Roque, 10-3.0, de dos y media a tres y media.

EDICTO

El Juzgado de primera instancia de Ordenes, tramita expediente instado por José Méndez Rodríguez, vecino de Mesos en Frades, sobre declaración de fallecimiento o presunción de muerte de su padre Ventura Méndez Ferreiro, natural y vecino que fué de la Indica de Mesos. Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Ordenes, a seis de agosto de mil novecientos cuarenta y cinco.
El Juez de primera instancia, (firmado)
El Secretario, Leandro Velga.



Defienda sus atractivos

La humedad de la más mínima transpiración puede echar a perder un vestido... y siempre destruye su encanto personal. Odo-ro-no evita el sudor axilar, su humedad y su olor. Es seguro e inofensivo. Úselo usted siempre.

ODO-RO-NO

CONCESIONARIOS FEDERICO BONET S.A. MADRID

CRONICAS DEL EXTRANJERO

PARIS

Francia intenta restablecer su prestigio en Indochina

Divisiones, barcos y funcionarios se preparan para ir a la colonia

PARIS 29.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

¿Cuál va a ser la suerte del Japón? Los franceses, el francés medio, el hombre de los boulevares y aun el político improvisado en la resistencia, se desentendían de esta grave cuestión, la cual se diría que sólo atañe a los americanos. Aquí, lo que preocupa aún es la Indochina. La atmósfera se ha purificado y el ambiente es ya casi optimista: parece que no hay peligro, que no hay nada que temer ni de Inglaterra ni de americanos.

Pero, ahora, lo que se plantea desahucadamente, es el problema de recuperar la supremacía de Francia en un país donde la política japonesa de ocupación a base de una propaganda alentadora de independencias y nacionalismos, ha hecho sus estragos. Si la India, como lo demuestran las últimas declaraciones de algunos de sus "leaders" nacionalistas, cree ya llegado el momento de sacudirse la tutela inglesa, la Indochina en masa está dispuesta a proclamar su mayoría de edad en el concierto de la nueva organización política de Extremo Oriente. En estas condiciones ¿Francia, la Francia actual que necesita unir todos sus esfuerzos para su propia reconstrucción se halla preparada para demostrar su supremacía y la bondad de su tutela sobre una colonia tan lejana, tan extensa y potente y que ha conocido el progreso, el vigor, los adelantos a que puede llegar un pueblo asiático, por sí mismo como el Japón? Todo parece indicar que no. Francia en la actualidad carece, o al menos, no puede disponer de una flota capaz, en el mínimo plazo posible, de transportar a su lejana colonia el número indispensable de hombres y material—no ya bélico, sino de paz—necesario para, por lo menos, dar la impresión al pueblo de Indochina de que la madre patria sigue siendo una potencia cuyo cobijo es benefactor. Y aun en el caso de que el "pool" aliado pusiera a disposición de Francia todos los barcos que ésta pidiera ¿es que este país está en condiciones de enviar allá tan siquiera el equipo humano, el núcleo de hombres preparados, cuya simple presencia en Indochina bastaría para encauzar y dirigir, al influjo de Francia el movimiento político indígena de la colonia? Creemos sinceramente que no.

Además, el pueblo de Indochina va a conocer ahora la potencia colonial de Inglaterra, de Norteamérica y hasta de China.

Mucha prisa se tienen que dar los franceses para no llegar cuando ya todo sea tarde en su lejana colonia.

Efectivamente, Francia que fué en el Pacífico la primera víctima del Japón, va a ser la que llegue la última a aquellas regiones. Un cuerpo libre de intervención, compuesto de cuadros especializados bajo las órdenes del general Blaizot, fué formado en Ceylán, en Madagascar y en el Midi de Francia se preparan las fuerzas que han de ir a la Indochina. Dos divisiones bajo el mando del general Leclercq, están dispuestas a embarcar. En China deben de haber unos seis mil soldados franceses, bajo las órdenes del general Alexandri, que esperan ser armadas y equipadas en fin, en los mares de China el acorazado "Richelieu" y los cruceros "Sukiren" y "Triomphant", serán muy pronto reforzados por otras unidades francesas dispuestas a emprender la ruta de Extremo Oriente. En el plan administrativo un cuerpo militar de enlace ha sido formado y puede ser el origen de los cuadros de la futura administración francesa de Indochina.

Mas todo esto, en realidad, no son más que proyectos que empézaban a fraguarse. Francia necesita para hacerlos realidad completa: Primero, tiempo, y después ayuda de los aliados, en parti-

cular de los americanos, y considerar que todo lo citado no es más que para comenzar. Si Francia quiere mantener su supremacía en Indochina, debe disponerse a reavivar y redoblar los sacrificios de su historia colonial. Los tiempos han cambiado, sin embargo. Si Francia no actúa rápidamente con la energía que estos requieren, corre el riesgo de que su imperio colonial le venga grande.

LISBOA

La exclusión de España es uno de los escándalos de la política actual

Comentarios de la Prensa portuguesa

LISBOA, 29.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Difícilísima la tarea de los hombres que tienen a su cargo organizar la Europa nueva y el mundo nuevo. La Humanidad se encuentra en una situación material muy cargada de preocupaciones, pero no es menos nu-

biado el ambiente moral. Las concesiones hechas con anticipo son tales, que si la paz viene como los hechos anuncian, vendrá verdaderamente desguisada. Recogemos comentarios de "A Voz" y "Novidades":

Polonia, la primera nación aliada y la primera y mayor víctima de la guerra, se encontró víctima de los vencedores, sus aliados y defensores, por cuanto se vió otra vez mutilada en una quinta partición.

Añade "A Voz" que uno de los escándalos de la política actual es la manifiesta intervención en la política interior de un país: España. Se excluye al Gobierno español (y no a la nación, lo que torna más claro el carácter de la intervención) con el pretexto de que el régimen de Franco fué establecido con auxilio de Alemania e Italia, simulando olvidar que los Gobiernos de estos países eran entonces tan legítimos como los de Gran Bretaña o Norteamérica. Y así la nueva sociedad, será una Sociedad de Naciones, no de las Naciones. "Pero, subraya dicho periódico, se admite a Rusia que fué cómplice de Alemania y de las manos de ésta recibió la mitad de Polonia y los tres Estados bálticos y que sobre millones de individuos practica la más cruenta tiranía que se ha visto sobre la tierra".

Dice el mismo periódico que debemos alegrarnos del término de la guerra, pero reconociendo que de ella heredamos muchas iniquidades (hay que emplear esta palabra, "iniquidades", subraya "A Voz"; y "la amenaza de una invención diabólica: la bomba atómica; el ejemplo del caos y de la anarquía en los países vencidos (y seguramente, en algunos de los vencedores), ejemplo que en este momento del mundo es particularmente grave; y la convicción de que los principios valen menos que los intereses es que "la diferencia entre una democracia proclamada y una tiranía verdadera es más aparente que real", escribe "Novidades".

Así reaccionan dos periódicos portugueses de opinión y doctrina ante el espectáculo del mundo recién salido de la guerra y sin un entrado en la paz. Veremos como entra.

Bevin, Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, dice que no hemos salido de un totalitarismo para entrar en otro. Y que en algunos países balcánicos va se está practicando otra especie de totalitarismo.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

Se vende

Barco pesca, trabajando actualmente "Baca", 19'40 metros quilla, radio acción 16 días, neveras 18 toneladas, construido 1941.

Informes: Edelmiro Mera, Sanjurjo Badía, 26.—VIGO.

MEDIAS
Vila
San Andrés, 126
LINARES RIVAS, 28



COSTURA-TEJIDOS-PELETERIA

Desde el primero de Septiembre esta Casa atenderá a su distinguida clientela en sus nuevos y suntuosos salones de ventas.

Con la presentación de una excepcional Colección de Modelos inaugurará "EL LOUVRE", a primeros de Octubre, sus originales y elegantes salones de Costura. Oportunamente sus distinguidos clientes de Galicia recibirán una artística invitación.

Esperamos que las señoras que nos honren con su visita, recibirán una grata impresión, tanto por la riqueza y elegancia del ambiente en que serán expuestos los Modelos, como por la presentación de sus extensas Colecciones de Tejidos de Seda, Lanas y Paños fabricados especialmente para esta Casa.

Con las reformas y ampliaciones de sus locales, "EL LOUVRE" expondrá sus artículos por secciones: TEJIDOS-COSTURA y PELETERIA. Esta última tendrá una instalación especial en los locales anexos, donde se exhibirán elegantes Modelos de Abrigos de Piel, así como una extensa Colección de ricas pieles.

GINEBRA

Pese a sus diferencias idiomáticas, los suizos constituyen una de las más fuertes unidades

GINEBRA, 29.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El día de ayer constituyó una jornada abundante de acontecimientos. Tres consejeros federales, tres ministros han pronunciado sendos discursos. Uno de ellos M. Steiger, al mismo tiempo que consejero, fué presidente de la Confederación. Su discurso pronunciado en la Sociedad suiza de Luchan, ha sido de exaltados tonos patrióticos; un discurso nacionalista podríamos decir, pese a que el nacionalismo suizo forzosamente tenga matices muy diferentes al de otros países. No se puede negar en efecto, que aquí se sienta, como en cada nación, el patriotismo correspondiente, el amor a la Patria, el orgullo por su Historia, etc. Pero ¿habrá nación en la tierra en la que los compatriotas tengan que sentirse más extranjeros unos de otros?

Simbolizamos esta mutua lejanía de los suizos en lo que afecta al idioma nacional. Suiza tiene varios con los mismos derechos y por consiguiente no tiene ninguno nacional propiamente dicho. El caso es muy diferente a la región de cualquiera otra nación que tiene su dialecto y cuyos habitantes conocen también obligatoriamente el idioma nacional. Y así sucede con frecuencia el siguiente caso: Se encuentran dos suizos y no pueden hablarse; uno sabe alemán, y el otro francés, lo que llega al colmo en Friburgo. Por ejemplo, Friburgo, una pequeña ciudad de unos miles de habitantes, está cortada en dos por la diferencia de lenguas. Posiblemente no se da otro caso semejante de ciudad-

nos, con tal proximidad física y con tal incommuniación anímica, a cuyas diferencias lingüísticas se suman otras muchas. Es decir, casi no se encuentran en Suiza las causas de la unidad nacional, y el resultado es que esta unidad es fuerte y clara y de una esencia posiblemente no superada en otras partes.

Otro de los oradores de ayer, fué M. Petit-Diacre, consejero encargado de la política extranjera. Habló sobre los suizos que viven en el extranjero y dió noticias y datos lamentables respecto de los que han vivido en países beligerantes. De éstos, en los seis años trágicos, han perdido la vida por millones. (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

ADUANAS. ACADEMIA YTURRIGA-AGUIRRE

La más antigua en su especialidad. (Fundada en 1924)

Últimas oposiciones 1945: Pericial, más del 66 % de plazas y números 1, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 (Sres. Serrano, Ponce, Fernández, Moncada, Montesino, Pérez y Ramos).—Última oposición Administrativa: 50 % plazas.—Nuevas últimas Oposiciones Pericial, ocho veces número uno y siempre el mayor número de plazas. Convocadas oposiciones a Pericial (B. O. del E. de 1.º de agosto). El curso empieza el 1.º de septiembre. — Fuencarral, 77. Teléfono 28451. — MADRID.

¡Odolícese Vd.!
PASTA DENTIFERICA **ODOL**

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 29.—Por orden recibida de la superioridad, se aplaza hasta el día 1 de octubre la orden de 13 del corriente, sobre exámenes con dispensa de escolaridad, referente a los alumnos del Instituto de Enseñanza Media que hubieran cursado en el mes de junio estudios por esta clase de enseñanza. La matrícula de exámenes de dispensa de escolaridad se efectuará durante la primera decena de septiembre.

Salieron para Oviedo los becarios del curso de verano de aquella Universidad, señores Fuenteseca y Rebuñán, de la Facultad de Derecho de Santiago.

El catedrático de la Facultad de Medicina, señor Echeverri, ha sido designado representante en Santiago del comité organizador del próximo Congreso de Medicina, que se celebrará en Oporto durante el próximo curso, y en el que tomarán parte médicos de Galicia y Norte de Portugal. El anterior Congreso se celebró en Orense, hace seis años.

En Lalin se ha disputado el campeonato de aquella localidad, de tiro de pichón. Venció don Avellino Montealegre, de Pontevedra.

Doctor GALLEGO

Oculista
Consulta por turno de número 33 mañanas y durante el verano por las tardes mediante cita. Rúa Nueva 32 - Teléfono 1160, Santiago.

SANTIAGO DE SOMOZAS

FERIA DE LA GARITA.—El 27 se celebró, como de costumbre, nuestra feria mensual, llevándose a cabo importantes transacciones de ganado de toda especie y artículos varios, destacando por su abundancia, especialmente, los de tejidos, los tradicionales estos de frutas de San Jorge de Moeche y los ricos quesos de la localidad.

De La Coruña y para pasar una temporada en su parroquia natal, ha llegado la señorita Marija Freire Lago, profesora de la Normal de aquella ciudad, acompañada de sus hermanas Paquita y Mercedes.

Después de aprobar los exámenes de ingreso en el Seminario Menor de Villanueva de Lorenzana, regresó a esta parroquia el aspirante de la J. M. de A. C. Jesús Vélez Pérez. Recibió nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus padres.

Lucidísimos resultaron este año los diversos cultos y festejos en honor al glorioso San Roque d'o Camino. En la Iglesia parroquial, que lucía sus mejores galas, hubo visperas solemnes el 19, con acompañamiento de la popular orquesta "Los chavales", de San Jorge de Moeche, que dirige don Ricardo Garrote, tan querido y estimado entre nosotros. La función religiosa del 20 resultó esplendorosa, sabiendo al final la procesión, mientras se alegraba repicar de las campanas y el disparo de potentes bombas de triple palenque anunciaban al vecindario la solemnidad del día.

La empresa "Electra" de San Juan de los Casares puso a contribución su servicio y material de toda clase a fin de que la artística iluminación eléctrica realzara la concurrida verbera que durante la tarde y a la noche, tuvo lugar en el atrio y lugares afines.

NOYA

Ángeles al Cielo.—A los siete meses de edad voló al Cielo la niña María del Pilar Bárcena Varela de Limia, dejando el hogar paterno sumido en el mayor desconsuelo.

A la misa de ángeles y conducción de los restos de la angelical niña al panteón familiar de la finca de la Peña del Oro han asistido ininidad de amigos para hacerle presente a sus padres don Felipe Bárcena de Castro y doña Pilar Varela de Limia y País, su sentimiento por la pérdida de su hija, e igualmente testimoniarle su pesame a los abuelos los señores vizcondes de San Alber-

to a cuyo dolor nos asociamos sinceramente.

—El matrimonio Montes de Oca-Rey llora estos días la pérdida de su hija Celia que a los nueve meses subió al Cielo. Al unirnos al sentimiento manifestado a nuestro buen amigo don Bruno Montes y señora por sus innumerables amistades deseamosle por pérdida tan irreparable cristiana resignación.

De sociedad.—Para pasar unos días con sus familiares ha llegado procedente de Zamora el delegado del Instituto Nacional de Previsión en aquella provincia, don Guillermo Cadarso Casamaño.

—Procedente de Vitoria con su esposa e hija ha llegado el médico de A. P. D. don Luis Allut Agrelo.

—Procedente de Madrid, ha llegado el competente funcionario del Cuerpo de Telegrafos don José P. Santamarina Mariflo.

—En viaje nupcial ha llegado a esta villa, el pundonoroso equipier céltico don Vicente Cons, quien con su esposa se propone pasar las fiestas patronales entre nosotros.

—De la capital de España ha llegado

Pontevedra y Lugo

PONTEVEDRA, 29.—Ayer tarde se vio en la Audiencia una causa por parricidio, instruida contra Manuel Alentadillo Rodríguez, de 47 años de edad, casado con Ramona Pérez, de 73 años.

Se acusa al procesado de sostener relaciones ilícitas con otra mujer, haciendo objeto de malos tratos a su esposa, y para privar de la vida a la levó después de golpearla violentamente a un lugar de la parroquia de Rebordechán-Creciente y la arrojó a un arroyo pereciendo ahogada.

El fiscal solicitó para el reo la pena de 30 años de reclusión y veinte mil pesetas de indemnización.

La defensa a cargo del señor Millán solicitó la absolución.

Ascendieron al sueldo de 7.200 pesetas las maestras nacionales Laura Alvarez Novás, Esperanza Fuentes Calzado, Dolores Bouzas Trillo, Matilde Estévez Boulosa, Asunción Blanco Pardo, Julia Tabeiro Ruano y Teresa Zamora Gómez.

En el templo de San Bartolomé, comenzará mañana viernes, la novena a la Virgen del Camino, cuyo ejercicio será todos los días a las ocho.

En el paso a nivel del lugar de San Roque fue arrollado por el tren que a las siete de la tarde de anteaer se dirigía a Santiago, un carro del país tirado por dos bueyes. Uno de éstos falleció en el acto y el otro hubo de ser sacrificado debido a las lesiones que sufrió. El accidente fue debido a penetrar el carro en la vía, después de haber roto la cadena que cerraba el paso a nivel, por haberse asustado los bueyes al oír el silbato de la máquina.

En el Dispensario de la Cruz Roja se prestó asistencia a la vecina de esta capital, Carmen Conde Montoto que fue atropellada por una bicicleta y a Joaquín Cochón Cochón, de Cerponzonos, que se lesionó un brazo en el trabajo.

Por el ramo de Guerra se conceden las pensiones siguientes: de 795'50, a doña Avellina Núñez, de Lalin; a doña Edelmira González Portas, de Momejos; a don Ramón Antón Castro y esposa, de La Galiza; a don Amador Pereira Montero y esposa, de Mós y a don Domingo Darío González González, y esposa, de Vigo.

De 2.173 a don Juan Montes Otero, de Vigo; a don José Barreiro Iglesias, de Cangas, y a doña Filomena Simón Pérez, de Vigo y a doña Teresa Calviño Ferradas, de Rodeiro.

De 2.609 a doña Eulalia Bujones Lago, de Redondela.

De 5.000, a José Taboada Montaña, de Poigoso.

Mañana, jueves, a las siete, se celebrarán en Pasaron las pruebas atlé-

don Manuel Lizarrurru Petroncely, acompañado de su esposa.

—Han salido para Santiago con sus hijos los señores vizconde de San Alberto, que han pasado una corta temporada en la finca Peña del Oro.

—Para pasar las fiestas patronales llegó procedente de Vigo nuestro buen amigo don Pedro Veiga Ares con su hija.

De fiestas.—Es cada día mayor la afluencia de forasteros que estos días visitan nuestra villa y constantemente llegan de diferentes localidades de la Región, con el fin de asistir a las corridas de toros, y atraídos por la ininidad de espectáculos que en estos días festivos Noya ofrece a los forasteros, tales como el citado, partidos de futbol, etc. y la hermosa y sorprendente iluminación que luce la Alameda y jardines de Felipe de Castro, que dada la combinación de colores y su colocación, dan mayor realce a estas fiestas y recrean al forastero.

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, la esposa del oficial del Registro de la Propiedad don Gonzalo Durán Buján. Nuestra enhorabuena.

El equipo que representará a nuestra ciudad en los campeonatos gallegos de pentatlón se celebrarán el día 2 en Vigo.

—En el desplazamiento que realizó a Redondela el club Teuero, tuvo una gran actuación en las pruebas en que participó.

En polo acuático, venció al titular por 5-4 y en las pruebas de natación los nadadores pontevedreses se clasificaron así: en 100 metros libres, primero, Marto en 1'37; en 100 metros braza, primero Barco, en 1'48; en 400 metros libres, primero, Muruais II en 6'33 4/10 y en 200 metros braza, primero Iglesias en 3'30 2/10.

—Los componentes de los equipos de natación de la sociedad deportiva Teuero, entrenan estos días con gran entusiasmo en la dársena de las Corbaceiras. Dicho entrenamiento se realiza con objeto de obtener un gran éxito en los campeonatos gallegos de natación que se celebrarán en Vigo durante los tres primeros días del próximo mes de septiembre.

A LOS ASTURIANOS DE LA REGION

Al igual que el pasado año, el próximo día 8 celebraremos en esta capital una fiesta en honor de nuestra Santina.

A continuación de la fiesta religiosa, que tendrá lugar en la iglesia de Santa María a las doce de la mañana, nos reuniremos en una fraternal comida. Como para organizar ésta precisamos saber de antemano el número aproximado de comensales, rogamos nos comuniquen, en el plazo más breve posible, el número de cubiertos que deseen las reservamos.

Las contestaciones se remitirán a don Calixto González-Posada, Obras Públicas, Benito Corbal, 54. Pontevedra, agosto de 1945. La Comisión.

LUGO

LUGO, 29.—Ha tomado posesión de su cargo de Director de la sucursal en esta plaza del Banco de España, para la que recientemente fue designado, don Antonio Martínez Ortiz, prestigioso funcionario de dicha entidad.

La Delegación Provincial de Sindicatos pone en conocimiento de los farmacéuticos de la localidad y la provincia, que pueden pasar a retirar los boletos del jabón y el azúcar que les han sido asignados por los sindicatos locales.

VILLALBA

Programa de las fiestas patronales.—A continuación damos un resumen del programa de los actos organizados por la activa comisión de fiestas de San Ramón, que se han de celebrar en esta villa los días 30 y 31 de agosto y 1 y 2 de septiembre.

Día 30.—Por la mañana las bandas de música y gaitas del país recorrerán las calles de la villa acompañadas de simpáticas comparsas de cabezudos. Por la noche se celebrará en la Avenida del Generalísimo, que lucirá extraordinaria iluminación, una gran verbera que durará hasta la madrugada.

Día 31.—Por la mañana, dianas. A las 11 se celebrará en la Iglesia parroquial una solemne función religiosa después de la cual la imagen de San Ramón recorrerá las calles de la villa procesionalmente. A la 1, gran concierto en la Alameda. Durante él, harán de nuevo su presentación los cabezudos. Por la tarde, a las cinco, gran partido de futbol en el campo de Guadalupe entre los equipos de Villalba y de Educación y Descanso de Lugo y en el que se disputarán una

valiosa copa. A las 8 extraordinario concierto, y por la noche a las 11, segunda gran verbera en la que actuará la aludada orquesta "Los Satélites", de La Coruña y otras bandas de música.

Día 1.—Por la mañana, después de la carrera de camareros por la Avenida del Generalísimo. Por la tarde, gira con un animadísimo baile. Al mismo tiempo se celebrarán divertidas cuecas y otros concursos. Por la noche, tercera gran verbera.

Día 2.—A las ocho de la tarde concierto en la Alameda y por la noche y como terminación de las fiestas, última y extraordinaria verbera que durará hasta la madrugada.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Solemne ofrenda del Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, a la Santísima Virgen de los Remedios, Patrona de la Diócesis de Mondoñedo.—El próximo día 9 del próximo mes, tendrá lugar en Mondoñedo la solemne ofrenda, que por acuerdo de las corporaciones municipales de la Diócesis, vienen celebrando anualmente, correspondiendo la actual ofrenda, al Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, y por tal motivo, se desplazará una nutrida representación, presidida por el dignísimo señor Alcalde y autoridades departamentales invitadas al solemne acto.

No cabe dudar que, sorteando las dificultades que actualmente existen, por la carencia de medios de locomoción, habrán de acompañar a la autoridad oferente, los ferrolanos amantes y devotos, en solemne peregrinación, al antiguo y hermoso Santuario, que en los extramuros de la ciudad lugoñesa tiene por Patrona la venerada imagen de la Santísima Virgen de los Remedios.

Y como lugoñense, espero de la hospitalidad y caballerosidad del pueblo de Mondoñedo, así como de la Excmo. Corporación, reciban con bien ya de antemano, reconocida amabilidad y hospitalario proceder, a los peregrinos que acompañan a la representación oficial.—Un devoto de la Virgen.

Delegación local especial de Abastecimientos y Transportes de El Ferrol del Caudillo.—Se pone en conocimiento de detallistas de ultramarinos y público en general que en el reparto anunciado en el día de ayer y correspondiente a la semana 35, por error ha sido omitido el suministro de 150 gramos de arroz, que se efectuará contra la tira completa de cupones III, en las fechas señaladas y al precio de 0'50 pesetas la ración.

—Aviso a los industriales panaderos.—Se pone en conocimiento de todos los industriales panaderos, que mañana día 30 de los corrientes, y en horas de 10 a 12, presentarán en estas oficinas (ventanilla de industriales), los modelos de altas y bajas entre panaderos su más actual y al mismo tiempo las liquidaciones de existencias de harinas. De los que no hagan dicha presentación en la fecha señalada se dará cuenta a la superioridad para la sanción oportuna.

—Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se citan para que pasen por las oficinas de esta Delegación con la mayor brevedad posible por la ventanilla de bajas y en horas de 9'30 a 12.

Señores don: Manuel Ecurro Oleaga, Jesús Vázquez Martínez, Manuel Agredo Ovielo y los familiares de José Oreana López y Manuel García Bonza.

El Ferrol del Caudillo, 29 de agosto de 1945.—El Delegado especial, E de la Huerta.

Fiestas patronales en Santa Cecilia.—El próximo día primero de septiembre, darán comienzo las tradicionales fiestas en el pintoresco lugar ferrolano de Santa Cecilia.

La comisión de festejos está desplegando con inigualable entusiasmo una actividad ejemplar, lo que hace suponer una notoria superludidad en el programa desarrollado en años anteriores, del que oportunamente daremos cuenta.

Podemos anticipar que habrá verbenas, fuegos de lucería, equipo de altavoces, solemne función religiosa, etc. etc.

De Marina.—Se nombran capataces de la Maestranza de Arsenales, con destino en El Ferrol del Caudillo, al siguiente personal:

Don Eladio Ballester Ramos, don Manuel Iglesias Ferreiro, don Antonio Martínez Casa y don Gabriel Tomás Dopico.

—Asistente acaudalador mayor el primero, don Juan Bermúdez Rodríguez.

—A celadores segundos los agentes de segunda don Manuel Puyán Lago y don Andrés Sequeiro Díaz.

—Por ignorarse su paradero causa baja en la Armada el operario de la segunda sección, Pablo Pardilles Germán.

—Retiros.—Se concede el retiro con el haber pasivo mensual que se señala, al siguiente personal:

Contralmirante, don Juan Benavente y García de la Vega, 1.387'50 pesetas; teniente coronel de Intervención, don Francisco Mexía Carrillo, 1.125 pesetas; capitán maquinista, don Jesús Permy Sello, 250 pesetas; Idem don Blas Contreras Martínez, 187'50 pesetas; oficial primero de Sanidad, don Demetrio Alvarez Mera, 600 pesetas; oficial primero de los servicios técnicos, don Francisco Fernández López, 809'50 pesetas; auxiliar primero de los servicios técnicos, don Julián García del Castillo, 541'66 pesetas; auxiliar segundo de los Idem, don Antonio Artega Gomá, 583'33 pesetas; Idem Idem, don Manuel Lobatán Rueda, 541'66 pesetas; Idem Idem, don Germán Fernández Montero, 487'50 pesetas.

La Patrona de El Ferrol Viejo.—El próximo viernes, día 31, dará comienzo en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Socorro, la novena en honor de la Santísima Virgen, de su advocación, excelsa patrona del barrio de El Ferrol Viejo.

A las siete y media de la mañana, todos los días del novenario, saldrá el Rosario de la Aurora, y a continuación se celebrará la Santa Misa.

Por la tarde, a las siete y media, solemnes cultos con exposición de S. D. M. Presidirán los Vcs. RR. PP. Juan, Ginzo, Mercedario, y Vicente Parfán, de la Orden del Corazón de María, y el teniente

vicario del Departamento, don Félix García Tejeedor.

Una nutrida comisión de destacados elementos de la parroquia, presidida por don Manuel Becerra, está ocupándose de la organización de las fiestas con que tradicionalmente honra a su Patrona el barrio de El Ferrol Viejo.

PRESARAS

Peticion de mano.—A los señores de Díaz, don Jesús y doña Celsa, les ha sido pedida la mano de su hija la señorita Filo Díaz Ramos, muchacha de gran atractivo personal, para don Valentín Guerra Casas, de calificadas familias de esta localidad.

Hicieron la petición la madre del prometido, doña Vicenta Casas Pimentel, viuda de Guerra Rapela y su hija Milagros, acompañadas de su pariente don Félix Roca.

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

OROSO

Las funciones sacramentales celebradas en las parroquias de Trasmonte y Delgebre, correspondientes a este término municipal, resultaron muy satisfactorias, debido al celo de su párroco don Pedro Tojo Carneiro, el cual predicó y dirigió los actos religiosos en ambos días.

Las romerías estuvieron muy concurridas, no habiéndose registrado ningún acto indigno de la cultura de estos pueblos.

La proximidad del ferrocarril presta también mucho contingente a las fiestas. Hasta en estos casos se nota la influencia de la benefactora obra de Franco.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º Tel. 1344, La Coruña

L. Sánchez Mosquera

Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vituro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo, 11, 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo

Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia, (Huesos, articulaciones, músculos etcétera). Arzobispo Lago, 8. (Detrás de Palacio Justicia)

De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar

Reanuda su consulta (Feriérico Tapia, 51-55 psal)

Francisco Cid

Comandante Médico, Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices

Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16 — Teléf. 2700

Dr. J. Garrote

VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata)

Diaternia, Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
SANATORIO Unión, 20. Teléfono 3334
La Coruña

José Araujo Ulloa

Enfermedades de los niños

Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Dr. Emilio Baeza

CIRUGIA GENERAL

Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 20

Dr. P. García López

Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, Ramón de la Sagra, 9-2.º

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos

Piel - Sífilis - Venéreo

Electricidad Médica
Ferrol, 21. Plaza de Galicia

Dr. Merino

PIEL - VENEREAS - URINARIAS

RINON - VEJIGA - PROSTATA
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago

La NATURALEZA nos avisa la existencia de muchos peligros

¿ que corren sus prendas delicadas usando un jabón cáustico nos lo advierten, antes de que ya no haya remedio, unas MANOS ASPERAS Y CORTADAS DESPUES DEL LAVADO, que aparte de lo mucho que afean, llevan aparejada la rápida destrucción de sus ropas más preciadas

"CHINZ" EN LAMINILLAS

le conservará no sólo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlos

A "CHINZ" NO LE SUPERA NINGUNA MARCA EXTRANJERA



PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Es un producto GOTA DE AMBAR

D. Manuel Otero Bárcena, falleció

Al entierro concurren gentes de toda Galicia

En la finca que poseía en Valga (provincia de Pontevedra), falleció el Sr. Manuel Otero Bárcena...

EL ENTIERRO

PONTEVEDRA, 29.—A las once de la mañana se verificó en el cementerio parroquial de Janza la inhumación del cadáver del ex-director de "Faro de Vigo" don Manuel Otero Bárcena.

El cadáver amantado con el hábito de San Francisco fué depositado en un ataúd de madera cubierto de paño, en la capilla del pazo de Valga...

El acto de la conducción constituyó una grandiosa manifestación de condolección popular en la que tomó parte todo el pueblo de Valga y sus comarcas...

Luego estos familiares fueron relevados por otros parientes y amigos del finado y de sus deudos...

Seguía el féretro el clero de las parroquias de todos aquellos contornos y padres franciscanos.

El duelo lo presidía el hijo del finado con todos los demás citados familiares...

También figuraba, en representación de "Faro de Vigo" don Andrés Amado...

Cerca de medio centenar de automóviles cerraba la marcha del impresionante cortejo fúnebre.

El duelo se despidió en el cruce del empalme de la carretera de Santiago...

Verificada la inhumación, se celebraron los funerales en el templo parroquial cuyo recinto ha sido insuficiente para contener a tanto público...

EL PAPA HABLA ANTE QUINIENTOS ACTORES DE TEATRO Y DE CINE

Les expuso la importancia que su arte tiene en la educación de las masas

CIUDAD DEL VATICANO 29.—Su Santidad el Papa ha recibido a más de quinientos actores de cine y teatro, autores y críticos...

rácter personal, y de tocar con riesgo de rebasarlos los límites de la discreción...

Su Santidad insistió en la importancia de la representación o proyección, al mismo tiempo que hizo ver la trascendencia de los sorprendentes recursos del cine y del teatro...

GINEBRA

(CONTINUACION DE TERCERA)

livos bélicos, unos cuatrocientos y han sido ejecutados dos en Alemania, diez en Francia y dieciséis muertos en prisión...

NOTAS NECROLOGICAS

Confortada con los auxilios espirituales entregó su alma a Dios en Meliá la señora Carmen Barral Camoiras...

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su apenada familia.

—Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, dejó de existir don Evaristo Vaamonde Verdini...

Compártimos sinceramente el dolor que aflige a sus prestigiosos deudos, a los que deseamos cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

—A la temprana edad de trece años, dejó de existir en el día de ayer la niña Mercedes Núñez Barcia...

olente para contener a tanto público como el que deseaba asistir a las exequias...

LA SENORITA

Carmen Barral Camoiras

Falleció cristianamente, después de recibir los Auxilios Espirituales, en su casa de Meliá R. I. P.

Sus hermanos Enrique, Socorro (ausentes), José, Filomena, Beatriz, Juan (ausente) y Pastor; hermanos políticos Gerardo Hernández, José Ouro, Encarnación Fernández, Amparo Rodríguez y Aurelia Souto...

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

MELIÁ, 30 de agosto de 1945.

II y XVIII ANIVERSARIOS DE

DOÑA HORTENSIA DE LA RIEGA RIVAS

Que falleció el 31 de agosto de 1943 Y DE SU ESPOSO E HIJO

DON EULOGIO CANEL MACEDA, y DON JOSE CANEL DE LA RIEGA

Que fallecieron, respectivamente, en mayo y julio de 1927.

D. E. P.

SUS HIJOS, HERMANOS Y DEMAS FAMILIA,

SUPPLICAN una oración por sus almas, y comunican a sus amistades que todas las misas que se dirán mañana, día 31, en la parroquia de San Nicolás...

LA NIÑA

Mercedes Núñez Barcia

Falleció en el día de ayer, a los 13 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. — D. E. P.

Sus desconsolados padres D. Alfonso Núñez García y D. Josefa Barcia Amor; hermanos Alfonso, José, Jenaro, Jesús Luis y Emilio; abuelos, tíos, primos, y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver...

La Coruña, 30 de agosto de 1945. Casa mortuoria: Comandante Barja, 4-2.

EL SEÑOR

Don Evaristo Vaamonde Verdini

Que falleció el día 15 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su viuda Lina M. Núñez; sus hijos Enrique, Manolo, Luis, Jesús y Evaristo; hijas políticas, hermanas Alejandra y Juana; nietos, sobrinos, y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a todas las personas piadosas que se han dignado asistir a su sepelio...

CUARTO ANIVERSARIO

D. Ramón Castelo Rivero

Presbítero Descansó en la paz del Señor el 30 de agosto de 1941, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P.

El funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, a las 11 del viernes, 31, y todas las misas que se celebren dicho día en la misma iglesia...

Sus hermanos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por su eterno descanso...

Las elecciones argentinas serán convocadas antes de fin de año

Perón pide a los estudiantes que se apacigüen

BUENOS AIRES, 29.—El ministro Quijano ha ratificado las declaraciones de Farrell, según las cuales se convocarán elecciones en diciembre próximo...

BUENOS AIRES, 29.—Perón, en un discurso dirigido a los estudiantes, les ha pedido el apaciguamiento de los ánimos. Dijo que abrigaba los mismos sentimientos de libertad y democracia...

bajadores. Habló de los salarios y precios. Este problema no es exclusivamente suizo, sino universal. Cualquier ministro de finanzas de cualquier país podría haber pronunciado a la misma hora las mismas palabras...

Un lienzo de Zurbarán ha sido descubierto entre trastos viejos

El hallazgo se efectuó en el pueblo de Manzanilla

SEVILLA, 29.—En el pueblo de Manzanilla, entre unos trastos viejos, almacenados en una dependencia del Ayuntamiento, ha sido descubierto un lienzo que, según parece, es un auténtico Zurbarán...

Manzanilla es un pueblo de vieja tradición marítima. Hace siglos residió temporalmente en dicha villa personajes de la más rancia nobleza de Castilla. San Teresa de Jesús, en la época de Zurbarán, estuvo en el pueblo...

MAS DE SEISCIENTOS MILLONES DE PESETAS repartió en Subsidios Familiares el nuevo Estado durante el año 1944. Esta cifra va en aumento, en proporción a las elevaciones del Subsidio.

Advertisements for 'palabras' magazine, including contact information for the publisher and subscription rates.

A large vertical column of advertisements for various services and goods, including real estate, legal services, and local businesses.

ALEMANIA PIDE UNA INTERVENCION DEL PAPA CONTRA LOS ATAQUES DE LAS FORTALEZAS VOLANTES

EDDA MUSSOLINI ACUSA DE ANTIALEMAN A CIANO

20 DE JULIO -- 25 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Cinco semanas después de los primeros ataques de las fortalezas volantes B-17 contra la Europa ocupada, los alemanes hicieron un llamamiento al Vaticano para que con su intervención pusiera fin a los bombardeos de "ciudades abiertas". Esta información apareció en un informe del embajador italiano cerca de la Santa Sede sobre una visita de Myron Taylor, enviado especial del Presidente Roosevelt. Ciano recuerda con este motivo que la palabra "coventrizar" fué acuñada en Berlín para calificar los terribles bombardeos alemanes contra las ciudades inglesas.

La esposa de Ciano, Edda Mussolini, tuvo una discusión muy desagradable con su marido, al que acusó de ser antialemán. Mientras tanto el Duce, preocupado por los problemas internos y externos, padecía una enfermedad del estómago que alarmaba a su familia y amigos.

Ciano escribe:

20 de julio.—"Tamaro (ministro en Suiza) envía noticias de unas conversaciones más angloalemanas que, según dice, van a celebrarse en Lugano. Facilita abundantes detalles. Por parte de los alemanes, intervendrán Seyss-Inquart (comisario del Reich en Holanda), Rintelen, (jefe de la Misión Militar alemana en Italia), etc., y por parte de los ingleses, personas de igual categoría, más o menos. Tamaro adjunta algunas fotografías, pero yo no he reconocido a nadie. Todo esto parece una novela barata.

23 de julio.—"El Duce está furioso con las autoridades militares. Dice que por segunda vez le han puesto en ridículo al hacerle visitar el frente en un momento desfavorable... Había dado orden a Cavallero (jefe del Estado Mayor Central) de telegrafiarle claramente la palabra "Tevere" (rio de Roma) cuando estuviese seguro del avance de nuestras tropas hasta el canal (de Suez). La contraseña llegó el viernes, 27 de junio. El Duce aplazó su viaje dos días por causa de un temporal. Sólo cuando se encontró sobre el terreno se dio cuenta de que las cosas no iban bien. El nombramiento de Cavallero como mariscal de campo no pudo ser evitado, porque el Duce se encontraba entre Rommel y Kesselring (mariscales alemanes) como entre la espada y la pared."

A LOS ALEMANES LES "MOLESTAN" LOS RUMORES DEL SEGUNDO FRENTE

24 de julio.—"De muchas fuentes se da por seguro el establecimiento de un segundo frente en Europa por los angloamericanos. Según telegrama Alfieri (embajador en Berlín), esto produce menos preocupación que molesta a los alemanes."

1.º de agosto.—"La situación en Sicilia causa mucha inquietud. Los campesinos se niegan a entregar la cosecha y, en muchos casos, disparan contra los que intentan recogerla... En muchos barrios obreros aparecen síntomas de desnutrición."

2.º de agosto.—"Edda (esposa de Ciano e hija de Mussolini) me ha atacado violentamente, acusándome de odiar a los alemanes y diciendo que el desprecio que siento por ellos es conocido en todas partes, especialmente entre los mismos alemanes. No comprendo por qué Edda está tan excitada ni sé quién la ha hablado de esto. Generalmente, cuando se porta así lo hace influida por alguien. Yo no le contesté casi nada."

4 de agosto.—"Ambrosio, jefe del Estado Mayor del Ejército no cree en una victoria que liquide a los enemigos. Opina, sin embargo, que es posible que Rusia sea separada del campo aliado, después de lo cual la Gran Bretaña y los Estados Unidos se verán obligados a pedir condiciones."

6 de agosto.—"Arpinasti (predecesor de Buffarini en el Ministerio del Interior) pide un favor para algunos amigos suyos. Dice que la situación en la Romagna es gris y aburrida, porque demastadas mujeres de la familia Mussolini están metiendo las narices en los asuntos locales. A éstas se añade ahora la Petacci (amiga del Duce) que da opiniones, envía mensajes e intriga en Rimini, donde está tomando los baños. Su portavoz es un tal Spinasi, un profesor de baile de tercera categoría..."

Parece que la Petacci estuvo últimamente en Budapest. Es probable, porque intenta anular su matrimonio."

7 de agosto.—"En Forlì para asistir a la inhumación de los restos de Bruno (hijo de Mussolini) en el panteón familiar. El Duce estuvo impaciente, pero atormentado en su interior. Besó la tumba de Bruno después de la ceremonia y, señalando el espacio que había entre el lugar donde yacía Bruno y el altar, dijo varias veces que había de ser el suyo."

Se enfadó con los criados, que aceptaron un cesto de viveres que les ofrecieron unos campesinos. No pienso—dijo—volver a la tumba de mi hijo cargado de pollos y peras."

8 de agosto.—"Se registran casos de desnutrición en todas las provincias. Esto da más que pensar a Mussolini que lo que dice y lo que quisiera que creyesen los demás. Sus dolores de estómago han vuelto y la antigua úlcera ha resucitado. Está preocupado."

10 de agosto.—"Toma de Malkop (centro petrolífero del Cáucaso) y agitación en la India... La primera alivia-

manos de los aliados al llegar el verano de 1943. Mi secretario me cuenta una conversación confidencial que ha tenido con Bismarck (ministro alemán en Roma). Dice que éste está seguro de que Alemania será derrotada, aunque el país resistirá "hasta el fin". Italia encontrará una salida."

UNA PETICION AL PAPA

23 de septiembre.—"Guariglia (embajador de Italia en el Vaticano) no tiene nada nuevo que comunicar acerca del viaje de Myron Taylor (enviado especial norteamericano) a la Santa Sede. Está claro que en el Vaticano nos dicen solamente lo que quieren que sepamos. Lo único interesante es que los alemanes han pedido al Papa que inter venga con el fin de que cesen los bombardeos de ciudades abiertas alemanas. Ahora recuerdo que la palabra "coventrizar" fué acuñada en Alemania."

25 de septiembre.—"Alfieri (embajador italiano en Berlín), que la aprueba, envía una propuesta de Berlín para que "abuchemos solamente" a Myron Taylor. Esto sería una locura. No sé como calificarlo mejor: si de ridículo o de asqueroso."

PRÓXIMO ARTICULO: "EL DESEMBARCO ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, SORPRENDIO POR COMPLETO A LOS ALEMANES"

15 de agosto.—"He conversado extensamente con Buti (embajador en París). El odio de los franceses a los alemanes aumenta a pasos agigantados, pero contra nosotros no. De todos modos no habrá más que manifestaciones, algunos asesinatos y actos de sabotaje. El Gobierno (francés) cree en la victoria del Eje, y el pueblo, en la de los aliados. De Gaulle, como persona, es despreciado por todo el mundo, pero el país, en el fondo, es degaullista... "El sentimiento de los franceses hacia los ingleses es idéntico al de los italianos por los alemanes."—Alfo Buti.—"Por esta vez, al menos, no pudo haber sido más explícito."

16 de agosto.—"La resistencia en el frente ruso parece intensificarse. Según un telegrama turco, interceptado por nuestro servicio de escucha, parece ser que el nivel de vida en Rusia es bastante aceptable, y el espíritu del pueblo, de esperanza. El embajador, Zobrin, telegrafía: "Sólo he visto caras hambrientas en Viena y Munich. En Kubichef (Samara) (capital provisional soviética después de la evacuación de Moscú) todo el mundo vive bien y come abundantemente." Para los diplomáticos, el verdadero enemigo es el aburrimiento, y para combatirlo, todos se entregan a la bebida con la mayor decisión."

27 de agosto.—"He tenido una larga conversación con Ribbentrop (en Budapest, a donde Ciano fué para asistir al entierro de Esteban Horthy, hijo del regente de Hungría, que murió en un accidente de aviación). Su cortésia es de una exquisitez inusitada. Se dirige a mí antes que a los demás, me invita a comer y me cede el paso cada vez que hay que pasar por una puerta. El tono de Ribbentrop es moderado, aunque continúa siendo optimista. Las palabras "La guerra está ya ganada" han sido sustituidas por las de "no podemos perder esta guerra." Dice que Rusia es dura, muy dura y cree que ni un ataque japonés terminaría con ella."

30 de agosto.—"Shigi (representante italiano en Atenas) envía un S. O. S. desde Grecia. Los alemanes exigen enormes indemnizaciones, el Gobierno amenaza con la dimisión y los disturbios pueden estallar en cualquier momento."

31 de agosto.—"A las ocho de la noche de ayer, Rommel atacó en Libia. Eligió muy acertadamente la hora y el día, en un momento en que nadie lo esperaba y el "whisky" había empezado a aparecer en las mesas inglesas."

EL PROBLEMA DE LOS COMBUSTIBLES CONTIENE A ROMMEL

2 de septiembre.—"Rommel se ha detenido en Egipto por falta de combustible. Tres de nuestros petroleros han sido hundidos en dos días. Cavallero (comandante jefe italiano) dice que encontraremos otros medios... En lugar de petroleros, podemos utilizar barcos corrientes y buques hospitales."

3 de septiembre.—"Mussolini está de un humor negro... Le duele otra vez el estómago. Ayer se hizo reconocer por un radiólogo. No tiene más que gastritis, pero es una enfermedad dolorosa y debilitante. Hoy no ha podido ocultar sus sufrimientos."

9 de septiembre.—"La idea de una ofensiva (en Libia) ha sido abandonada por algún tiempo, al menos... Como siempre, la victoria encuentra cien padres, pero la derrota es huérfana. Están discutiendo en Libia y Kesselring corrió a Berlín para acusar a Rommel. Se habla de la destitución de Rommel."

22 de septiembre.—"Fourgier (ministro del Aire) pinta de manera pesimista el cuadro de nuestra producción aeronáutica. Entre los alemanes y nosotros, fabricamos apenas la quinta o la sexta parte de lo que fabrican los aliados. El reclutamiento de pilotos disminuye. El dominio de los aires estará en

Tres estraperlistas, en penicilina, detenidos en Bilbao

Vendían la droga en veinte veces más de su valor

BILBAO, 29.—Por dedicarse al tráfico clandestino de penicilina y vender cada caja de 100.000 unidades en 3.000 pesetas, es decir, 20 veces su valor, han sido detenidos y puestos a disposición del Gobernador Civil, María Ibarrondo Lasa, Isaac Sánchez Meri y Juan Sánchez Doncel. El Gobernador les ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a cada uno y les ha puesto a disposición de la jurisdicción ordinaria penal y ha pasado cargo al Delegado de Hacienda por si hubiera infracción de las leyes en materia de contrabando. Los detenidos

COCKTAILS "CHICOTE"

dos lo fueron en el momento de proceder a la venta de 200.000 unidades de penicilina que, para atender un caso grave de septicemia iba a adquirir una familia modesta.—(CIFRA)

El ministro de la Guerra mejicano, Cárdenas, dimitió

Se dedicará a la agricultura

MEJICO, 29.—El Presidente Avila Camacho ha aceptado la dimisión del ministro de Defensa, general Cárdenas, nombrando para sustituirle al general Francisco Urquiza. Cárdenas, que ocupó la presidencia de 1934 a 1940, ha declarado que piensa reanudar su vida de agricultor.—(EFE)

RASGOS

Max Schmelling, cuya popularidad había tenido un postrer resplandor cuando se supo que había participado como paracaidista en la conquista de Creta por los alemanes, reaparece ahora en la Prensa mundial. El monarca inglés en Hamburgo, donde reside el que un día fué campeón mundial de boxeo, ha confiado al púgil el encargo de seleccionar y editar nuevos textos y traducciones de obras inglesas, americanas y francesas para reeducar a la juventud teutona.

Como si en el destino de Alemania la fuerza tuviera que gozar siempre de un papel predominante, he ahí que es un atleta el primer encargado de asumir tareas reeducadoras. El que tuvo por profesión vencer y no convencer, se dedicará ahora, vencido, a convencer.

Aunque a primera vista parezca incongruente que sea un boxeador nombrado antologista, no se olvide que siempre que se ha querido expresar la calidad de absoluta certeza de una idea o de una noticia se ha empleado la expresiva metáfora de afirmar que se decían "verdades como puños", reconociendo así cierta subterránea relación entre la contundencia de la mano hecha maza y la de la razón hecha verdad.

¿Quién por lo tanto mejor que un boxeador para manejar verdades que se aspira a que sean reconocidas como puños?

Schmelling en esta nueva etapa de su vida salta a un "ring" mucho más dificultoso que el de las doce cuerdas, porque para combatir las ideas toda su estrategia pugilística, todo su juego de piernas y toda la potencia de su hegemonía son tan inútiles como un cañón para cazar mosquitos. Mas esto no ha de arredrar a quien reúne en su personalidad tantos signos contradictorios: campeón mundial de boxeo, esposo de una mujerita toda gracia y espíritu, la famosa bellavebera Anny Ondra, editor en Hamburgo. El viejo rival de nuestro Uscudum va a echar mano del panorama literario de los vencedores, como un día utilizó la gema completa del arte del chinchón, desde el nanche al uppercut, nombres selectos de lo que en castellano se suele llamar "torneo".

El tiempo nos dirá si en este nuevo combate triunfa por puntos, porque si es derrotado, por K. O., los que sentiremos sus efectos seremos los demás el día que vuelva a armarse en Europa la marimorena.

L.L.S.

También en el Extremo Oriente ha cedido la actitud rusa

Por V. V. V.

Si la suspensión de las elecciones "comunistas" de Bulgaria, ante la actitud decidida de Gran Bretaña y Norteamérica, así como otros hechos igualmente significativos en Europa Oriental, son signo de un cambio sustancial en la actitud rusa en Europa, el tratado que acaban de firmar Chan Kai Chek y Molotov en Moscú no lo es menos respecto a la posición política y estratégica de Rusia en Extremo Oriente.

Es sabido que desde antes del "incidente" chino-japonés de 1937, que dió origen a la guerra que ambos países mantenían y a la conquista por parte del Japón de la Manchuria, Rusia apoyaba a la fracción comunista del pueblo chino y mantenía a su vez una guerra civil que hizo posible—por la división interior china—el que Japón se instalara en Manchuria y crease el Imperio del Manchukuo. Rusia apoyaba desde entonces a los comunistas chinos, armaba su ejército e instruíala sus generales y alzaba y mantenía la guerra civil y la discordia interior para servir sus fines de penetración lenta, pero sucesiva, en Mongolia Exterior y para el futuro en Mongolia Interior.

Parecía natural que Rusia, al entrar en guerra contra Japón a última hora, pretendiera tomar posiciones para otro futuro de posibles expansiones, apoyando con más y mejor eficacia a los comunistas, que todavía combatían contra Chan Kai Chek en los intervalos de la guerra común contra el Japón. Y así comenzó a suceder. Las tropas comunistas chinas, en competencia con las de Chan Kai Chek, pretendían apoderarse antes que las de éste de las ciudades que los japoneses roñaban, y el espectro de Moscú aparecía por doquier para amargar la futura pacificación de China—y si se quiere—el disfrute pacífico por parte de los norteamericanos de una merecida ganancia en mercados chinos a cambio de la ayuda prestada durante la guerra contra Japón.

Pero de la noche a la mañana, y coincidiendo con el frenazo que Rusia ha dado a su intromisión política en los países europeos—al menos en los de Europa Oriental—el panorama ha comenzado también a cambiar en China. Un tratado acaba de ser firmado entre el Gobierno de Chan Kai Chek y Molotov en Moscú que asegura por treinta y tres años una situación privilegiada de "no intromisión" rusa en los asuntos interiores de China. Llega Moscú incluso a suspender sus relaciones con el ejército comunista chino y se compromete a no tratar más que con el Gobierno del mariscal Chan Kai Chek, no reconociendo el Gobierno o los Gobiernos comunistas que aun

Un aerollito estalló en el cielo de Granada

GRANADA, 29.—Un aerollito ha cruzado por encima de esta ciudad a las cuatro menos cuarto de la madrugada, inundándola de una intensa luz roja. Momentos después se oyó una fuerte detonación, producida sin duda por la explosión del bólido. La rapidez con que se produjo el fenómeno y el hecho de estallar en el cielo cubierto de nubes permitieron fijar la dirección exacta del bólido. La ciudad quedó por un momento completamente iluminada y la luz roja le daba un bellissimo aspecto.—(CIFRA).



Cada día que amanece cosas nuevas aparecen

Y el "Anis Irrellenable" se va imponiendo, porque además de cómodo higiénico y garantía de un anis sin igual. Pida Anis Castellana, pero... Anis Irrellenable"

ANIS CASTELLANA
CON TAPON IRRELENABLE